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AVODOPOHIKES OXETEIS

KUpiox péOodos:
T(n) = aT(n/b) + f (),

Av 3e > 0 oTe f(n) = O(n'°%2~%)
TéTE T(R) = O(n'°% ?).
Av () = 0(n'°%?) TéTe

a>1b>1

T(n) = 0(n'°%? log, n).

Av 36 > 0 WoTe f(n) = Q%%+,
K&l dc < 1 WaTe af(n/b) < cf () VIx
HEYGAX n, TOTE

T = 0 ().
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_ 52
T =2>-T

I+ T1
MNopaTnNpnoTe OTI T; givail n&vTa du-
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T(n) =3T(n/2) +n, TA) =1.
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T(n) — 3T(n/2) = n.
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EMINEETE EvaV MXPAYOVTX MOU KAVEI
TNV &pIOTEPH MAEUPE TNAEOKOMIKA.
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> X = 2 2gx + 5 X
i>0 i>0 i>0

EMIAéYOUPE G(X) = ¥,;50X'g;. Savaypd-
doupe ws Npos G(x):

ax) — :
€™ =% =2G600) + » X.
X i>0
ANAOMOIOUpE:
G 1
1) =2G(X) +
1 —
AUVOUpE s Mpos G(X):
GO = x
A= -29
AvanTUOOOUPE  XPNOIPOMOIOVTXS — Of

&OPOITHX KAXOPXTWV:

GO ( 2 1 )
X) = X —

1 —2x 1—x
=X Zzzixi—in
i>0 i>0
— Z(2i+1 _ 1)Xi+1.

i>0

OndTe g; = 2" - 1.




MaOnpaTIKO TUNOASYIO

. 148
n o~ 314159, e~ 2,71828, y ~ 057721, ¢ = 25 & 161803, b = == ~ ~0,61803
i 2 P General Probability
1 2 2 ApiBpoi Bernoulli (B; = 0, nepITTé i = 1): SUVEXEIS KATAVOES:
2 4 3
By=1,B,=— By=~, B, = ——, Av b
3 8 5 ; 25, ¢ 30 rP[a<X<b]=/ p() dx,
B¢ = 5/ Bs = —35/ Bio = ;- . : L 2 .
4 16 7 42 30 66 TOTE p €ival N CUVEPTNON NUKVOTNTXS MIOX-
5 32 M ANayn B&ons, TUNOS TPIwwVUHOU: voTnTaS TNS X. Av
IPIX < a] = P(a),
6 6% 13 lod. x = log, x —b £/b* — 4ac TOTE P €ival N OUVEPTNON KXTAVOUAS TNS X.
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a
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9 512 23 , ,
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15 32768 47
3 11 25 137 49 363 761 7129 2 2
2 - = - - = - =7 Var[X] = [E[X*] — [E[X]",
16 65536 >3 K 2" 67 12" 60’ 20" 140’ 280" 2520 X] X1 [X]
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H. . =Ilnn+y+0 —).
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50 1048576 7 NapayovTikO, Mpocéyyion Stirling: P[LA & B] = IP[A]- IP[B],
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P[B]
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>uvapTnon Ackermann kol xvTioTpodn Mo Tuxades PETGBANTES X Kail Y:
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, ns, . , ) rP[|X—rE[X]| 2)\-0]3 —.
1615201561 TUXXIO KOUMOVI K&XOE PEPXK, KXI UMXPXOUV A2
173135352171 n S1cdopeTIKOl TUMOI KOUMOVIWV. H KXTO- | TEwHETPIKA KXTOVOUH:
58 81 VOUN TV KOUMOVIWV €ival opoidpopdn. To K
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MaOnPaTIKO TUNOAGYIO

TPIYWVOUETPIX Mivaikes MepioocoTEPN TPIY.
MOANXAAXTIXOPOS: C
O, 1D
L a
/ (cos 8, sin 6) C=A-B ¢;= k; 3j by b
© OpiCouots: A B
1,0 c
det A = 0 avv A aVvTIOTPEWIHOS. NGHOS TGV GUVNEITOVEOV:
B ©, -1 det A B = det A - detB,
! detA—Zﬁsi n(m)a c? = 3% + b*> —2abcosC.
21 g Gy EpBadOV:
MuBayopeio Oewpnpo: OpiTouo™ 2 x 2 Kol 3 x 3: ]
EpBadoév = —hc,
c? = A% + B2 2
’ b 1
Opiopoi: [‘: d] = ad — be, = Sabsin,
sina = A/C, cosa = B/C, tana = A/B, c2sinAsinB
a b ¢ = - -
cota = B/A, csca = C/A, seca = C/B. d e fl=gl® <|onl? <44 P 2sinC
. e f d f d e
g h i
EPBadOV, GKTIVO £yYEYPXPHEVOU KUKAOU: = aei + bfg + cdh — ceg — fha — ibd. Tunos Tou Hpawva:
1 AB AB Permanents: ENBoBOV = 1/5- 5,75, - S,
2 A+B+C n s==(a+b+ 0,
TXUTOTNTES: permA = > [] a naiy-
n =1 s, =5—2a,
1
sinx = — cosx = Yr IKéS TUVOPTHOE sp =s—b,
s x secx €PPBOAIKES CUVOPTNOEIS
1 , s.=s—c¢
tanx = —— sin® x + cos?x = 1 Opiopoi: ¢
cotx
X_ —X X, =X , , .
1 + tan®x = sec® x 1+ cot?> x = cs® x sinhx = 2 ; , coshx = = +2e , MepIcoOTEPES TAUTOTNTES:
eX—e™> 1
. n . . tanhx = , <«chx = —, .o 1 — cosx
sinXx = cos(— —x sinx = sin(n — x) ex+?_" sqhx sin - = _
2 2 b3
sechx = , cothx = .
_ _ tanx = cot(ﬂ _ X) , cosh x tanh x 1 "
Cos X cos(m —x) 3 ToUTOTATES: cosi _ + COs ,
x 2 2
cotx = —cot(nm —x) GsCx = cot 5 —cotx cosh? x — sinh?x = 1 tanh? x + sech®x = 1 T— cosx
tanz =, | ——=
. . . 2 !
sin(x £ y) = sinxcosy * cosxsiny coth? x — csch® x = 1 sinh(=x) = —sinhx T+ cosx
_ 1T —cosx
cos(x £ y) = cosxcosy F sinxsiny cosh(—x) = coshx tanh(—x) = —tanhx sinx
sin x
fan(x £ y) tanx £ tany ==
an(x £ y) = —8™— : — .
1 F tanxtany sinh(x + y) = sinhxcoshy + coshxsinhy 1 + cosx
tx £ ) cotxcoty ¥ 1 COtX 1 + cosx
cotxty) = ——— _ . . X _ =
cotx £ coty cosh(x + y) = coshxcoshy + sinhxsinhy > 1 — cosx
2tanx
sin 2x = 2sinxcos x sin2x = ———— sinh 2x = 2 sinh x cosh x _ 1 +cosx
1 + tan<x sin x
— 2 a2 _ 2 ) i in
€os 2x = €Os” X — sin” X Cos2x = 2cos"x —1 cosh 2x = cosh® x + sinh®>x  coshx + sinhx = & LT
_ 5 _ 1 —tan?x _ B 1__COS_>,<
cos2x =1 —2sin“x, COS2X = —————— cosh x — sinhx = e eX _ o—ix
1 +2tan X sinx = ——,
tan > 2tanx 3 cot“x —1 2i
an2x = ——— ot2x = —— : n_ : ; s
1 _tan2 x 5 cot x (coshx + sinhx)”" = coshnx + sinhnx, nezZ cosx = PRESIP S
. . .2 D) !
sin(x + y) sin(x —y) = sin"x —sin~y 2sinh? 2 = coshx — 1 2cosh? 2 = coshx + 1 2 i
b) b) eIX —e IX
> ) tanx = —j————,
cos(X + ¥Y) cos(x —y¥) = cos”x —sin~y. eix 4 e—ix
. 62ix -1
EEi Eul ® sin6 cos® tan6 S P—
iowaon Euler: e2x 4 1’
) ) 0 0 1 0 . OTX MaOnuoTI- sinh ix
e” = cosx +isinx, " +1=0. g % ? ? k& dev KaToAXBai- sinx = ——,
. i
VEIS MPAYHATX, - .
nooV2 ¥2 1 . YP’ cosx = coshix,
. _ 3 S > A& ouvnBilels og ]
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MaOnpaTIKO TUNOASYIO

Oswpia ApIBHY

Oswpic Mp&dpwv

To kiIvéliko Bewpnpua UMoAoIMou: Yn&pxel
apIOPOs C WOoTeE:
C

r, mod m,

C = r,mod m,

av m; Kol
i # J.

m; eival PETAEU TOUs MPLOTOI VI

H ouv&pTnon Tou Euler: ¢p(x) givair o apiOpds
TWV OETIKWY KKEPXIWV HIKPOTEPOI KMO X TXE-
TIK& MPWTOI e Tov x. Av T, pf" givai napo-
YOVTOMOIiNoN 0g NPWTOUS TOU X TOTE

n
i—1
dCO =[P (o=
i=1
Qewpnpa Euler: Av a kot b peTEU Tous mpeo-
Tol, TOTE

1= a®?® mod b.

Oewpnpa Fermat:
1= 2”77 mod p.

O EUKAEiIDEI0S GrAyOpIBpOS: v a > b aképaiol,
TOTE

gcd(a, b) = gcd(a mod b, b).
Av T, pf" N NXpayovTonoinon o€ NPwTOUS

TOU x TOTE
n e;+1 —1

50 =S d=]] ——.
dix i=1 pp—1
TéNelol ApiBpoi: O x gival TENEIOS &pTIos GplB-
poés avv x = 27T — 1) kot 0 2™ — 1 iva
MPWTOS.

Qewpnpa Wilson: o n giva npwdTos avy
(n—=1! = -1 modn.

AvTIOTpodr Mbbius:
1 avi=1.

. 0 TO i €XEl TETPAYWVA.
HO) = —=nr TO i gival yIvOpeEvo
ir DIKKEKPIPEVEOV MPWOTWV.
Av
G@) = ) F,
dla
TOTE 5
F(a) = Zp(d)6<—>.
dja d
MpwToI xpIBpoI:
Inlnn
pp =ninn+ninlnn-n+n
Inn
n
+ O — ),
(Inn>
nn) = i + L + i
Inn  (nm2  (nn)3

+O(—n >
(nm* /)

Opiopoi:

SUpBOAICOUOS:

Bpdyxos AKUN mou oUVOEEl HI KOopUdH HE

TOV EXUTO TNs.
KaTeuBuvipevos K&Be okun
Ouvon.

£XEl KOTEU-

AnAG Tp&dos xwpis BpOyxXoUs N OKUES HE

MOAOMAOTNTX.

MepinaTos Mic akoAoUBix vye v, ...eV,.

AlaxBpopn MepinaTos Pe DIXKPITES KOPUDES.
Movond&Ti Alaxdpopr e DIXKPITES KOPUDES.
SUVEKTIKO Tp&dos pe DIoDPOopEs AVAPETT

og KG&Be dUO KOPUDES.
SUVIOTWOOX MeyIOTIKOS
Yp&dOos.

OUVEKTIKOS

uno-

AEVTPO SUVEKTIKOS XKUKAIKOS YP&POS.

EAelBepo BévTpo Aévdpo xwpis pila.

KA KoTeuBUVOPEVOS OKUKAIKOS YP&XDOS.

Eulerian T'p&dos pe pix diaxdpopn nou nep-
v&el and k&Be Kopudn pix dopd.

Hamiltonian Tpd&dos pe KUKAO Mou nepviel
anod K&Be kopudn pick Pop.

Cut SUVOAO GKHWV Mou av adxipedOsi au-
EQVETQI 0 GPIBPOS TWV TUVIOTWOWY.

Cut-set EAxxIOTIKO cut.
Cut edge Cut peyéBous 1.

k-ZuvekTiké TpGdOs CUVEKTIKOS HETX TNV
adaipeon onolwvdnnoTe k — 1 KOpU-

bv.
k-Tough Vs C V,S #
k-c(G—-5) <|S].

@ éxoups

k-Kavovikd Tp&dos pe OAES TIS KOpUES Tou

BaOpoU k.

k-NMapé&yovTas k-kavovikos Napd&ywy uno-

vp&adoOos.

Matching ZUvolo akpwv, nou dev éxel dUo

DIXDOXIKES XKLIES.

KAika ZUvolo kKopudwv, nou OAes sivai dia-

DOXIKES.

Ind. set SUvoAo KOpUPWYV, Nou dev €xel dIx-

DOXIKES KOPUDES.

K&Auppa Kopudpwv ZUvoAo Kopubwv mnou
KXAUMTOUV OAES TIS OXKUES.
Eninedos yp&dos Mp&dos nou propsi va ep-

duTEDTEI 0TO gninedo.

rp&dos eninédou EudUTeucn eninedou
yp&dou.
Z deg(v) = 2m.
veV

Av G gninedos TOTeE n —m + f = 2, onoTE

f<2n—4,

m < 3n-—6.

K&Be eninedos yp&ados £xel kopudn BaOpou

< 5.

E(@ SUVONO KHWOV
V(G S UVONO KOPUD WV
(@ MAABOS CUVIOTWOWY
G[s] Enoyop. unoyp&ados
deg(v) BaBOupds Tns v
A(G) MéyioToS BxOpOS
5(G) EAG&XIOTOS BXOpOS
X(@ XpwHPaTIKOS ap1Buds
Xe(@)  Xpwp. xpIBPOS KKHWY
G* SUPAANPWHGTIKOS VP.
Kp MAApNSs yp&ados
Kn, g MAApnNS bipartite yp.
rck, ) ApiBuos Ramsey
MEwHETPIX
MpoBoAIKEs OUVTETOYHEVES:
TPIGDES (X,¥,2), OXl ONX TX X, v,
z undév.

x Yv,2) = (cx,cy,cz) Vc #0.
KopTeoiavés  MpoBoAikés
> ¥ >y, 1D
y=mx+b (m,-1,b)

X =cC 1,0, -9

TUnos anNOCTXONS, HETPIKES Lp
Ko Ly

\/(X1 —X0)2 + (Y4 _yo)zz
1/p
[|X1 _Xolp + 1y, — V0|P:| ,
: 1/p
| —x,4|P —yslP17".
pl—[]go[lX1 XolP + Ivq = volP]

EuBadov  Tpiywdvou  (Xg, Yo,
(X, Y1) K1 (X5, ¥5):

Taps[1 T X0 Y1~ Yol

2 X=X Y2~ Yo

Fvia oxNPaTiZopevn oo 3 on-
peio:

(X5, ¥5)
lZ
Cl
0,0 (o X9, Y1)
cos = (x1/Y1) ) (XZ/ y))

L,

EuBeicx and dUo onpeict (Xq, ¥o)

KX (Xq, ¥4):
x vy 1
X9 Yo 1/ =0.
X, Yy, 1

EPBadOV KUKAOU, OyKos Odxi-
pas:

Av €xw Oel MO HAKPIX Gno GA-
Aous gival VIGTI oT&ONKa o€
WHOUS YIYAVTWV.

— Issac Newton




MaOnpaTIKO TUNOASYIO

n AneIpoaTIKOS AOYIOHOS
TautéTnTa Wallis: Nap&ywyor:
Ly 224466
1-3:3:5:5:7- d(cu) du d@u+v) du dv d(uv) dv du
. , . 1. —= =c— 2, — L = — + — 3. —~ =u— +v—
AVAMNTUYHX O€  OUVeEXN KAXOPGTX Tou dx dx dx dx  dx dx dx dx
Brouncker: Uy
L 2 4. _d(u”) = nu”'1d—u 5. dwm _ V(d") U(d"> 6. —d(ecu) = ce‘“d—u
PR N 32 dx dx dx v2 dx dx
I S
52 u ;
d d( 1d d d
0 7. Gl = (Inco)c"— 8. ddnw = -z 9. deini = cosu—u
2+ 35 dx dx dx u dx dx dx
Seip& Gregrory:
n —91 —yl + A + 1 10. d(coswy = —sin ud—u 1. dctanw = seczuﬂ 12. dlcoty = csczud—u
Pl s3T5 715 dx dx dx dx dx dx
5 : d d d d
e rl’\lewﬁon. 1 1.3 13. diectd _ tanu secu 14. dlese) _ — cotu cscu=
- = — 4 + + dx dx dx dx
6 2 2.3.23 2.4.5.2° )
Sei0d Sh 15 d(arcsinu) 1 du 16 d(arccosu) -1 du
€lp arp: . = — . = -
n I‘? (1 1 1 1 ) dx V1 —u? dx dx V1 —u? dx
_— e — pa— + p— + e
6 43 31.3 32.5 33.7 17 d(arctanu) 1 du 18 d(arccotu) — —1 du
Seipés Euler: ' dx 1 + u? dx ' dx 1 + u? dx
n 1 1 1 1 1
s T ntRtatatat 19. d(arcsecu) _ 1 du 20. d(arccscu) _ -1 du
> 1 1 1 1 1 dx w1 —u? dx dx w1 —u? dx
—=—2+—2+—2+—2+—2+ i
8 1 3 52 772 9 d(sinhu) du d(cosh u) . du
2 1 1 1 2], ———= = coshu— 22, ————= = sinhu—
—_— = — . —  — — — 4 — — dx dx dx dx
12 12 22 32 42 52
d(tanh d d(coth d
23, dctanh = sechzu—u 24. dlcothw) = —cschzu—u
dx dx dx dx
d(sech d d(csch d
. ; 25. deech) = —sechu tanh u—u 26. dleschwy = —cschu coth u—u
ANA& KAXOPSKTO dx dx dx dx
i i i d(arcsinh u) 1 du d(arccosh u) 1 du
EoTw OTI N (X) K&I D(X) MOAUWVUHIKES OUVOP- 27. = — 28. = —
A/ 2 Afr2
TACEIS TOU X. MnopoUpe v avaXAUCOUWE TO dx T+ u*dx dx u* —1dx
N ()/D(xX) 0 anA& KAXOPOTS. MpdTa, &V 0 29 d@rctanhw) 1 du 30 d@rccothwy) 1 du
BoBUOS Tou N gival HeyoxAUTEPOS 1 {00S pE TO ' dx 1 —u? dx ' dx u? — 1 dx
BaxOWO Tou D, dixipoUpe To N e To D, Bpioko- N darcsech ) 1 du N darcesch u) 1 du
VTX . = - : = v
s NG _ g NGO dx w1 — o dx dx 1 + 2 dx
— = Q) + ——=,
Do b

6rnou o BaBpo Tou N’ eivail pikpGTEPOS Tou
BauBpoU Tou D. MeT&, NXPAKYOVTOMOIOUHE TO
D(xX). XpNoIKomnoloUpe Tous €ENS Kavoves: M
HN €NGVOAXHBXVOHEVO NOPAYOVTX:

N () A . N’
xX—aDb() B X —a D(x) '
onou
B N(x)]
oo l,
Mo eNXVOAXPBAVOHEVO NXPXYOVTX:
N ) o med Ar . N’
x=)MDC) oo x—d™K T Deo
onou .
e[ (5)]
ki | dxk \ DGO s

O AoyikOs &vBpwnos NPooapHOlEl TOV EXUTO
TOU OTOV KOOHO- O PN AOYIKOS EMIJEVEI VX MPO-
OOPHOTEI TOV KOGHO OTOV EXUTO TOU. SUVEMWS
OAN N Npdodos BaaileTal aToV PN AoyIko.

— George Bernard Shaw

OAOKANPWOHXTX:
1./cudx=c/udx 2./(u+v)d><=/udx+/vdx
n 1 n+1 1 X X
3./><d><= X , n#—1 4-./—d><=|nx 5./edx=e
n+1 X

6./ dx = arctanx 7. /uﬂdx = uv—/vd—udx 8. /sinxdx = —COsX
1+ x2 dx dx

9. /cosxdx = sinx 10. /tanxdx = —In|cosx| 1. /cotxdx = In|cos x|

12. /secxdx = In|secx + tan x| 13. /cscxdx = In|cscx + cotx

X X
14. /arcsm -dx = arcsin= +Va2 —x%, a>0
a a




MaOnpaTIKO TUNOASYIO

ANEIPOCTIKOS AOYIOHOS (CUVEXEIX)

15. /arccos Zdx = arccos = —1/a2 —-x2, a>o0 16. /arctan Zdx = xarctan = — gln(a2 +x¥), a>o0
a a a a
L2 1 : 2 1 h 2
17. /sm (@x)dx = Z—(ax— sin(ax) cos(ax)) 18. /cos (ax)dx = 2—(a>< + sin(ax) cos(ax)) 19. /sec xdx = tanx
a a
sif" Txcosx  n—1
20. /csczxdx = —cotx 21. /sin"xdx = — + /sin”_zxdx
n n
cos™ Txsinx  n—1 tan™ 1 x

22, /cos”xdx = + /cos”_zxdx 23, /tan"xdx = — —[tan”_zxdx, n#1

n n n-1

cot™! tanxsec™ 'x n-2
24, [cot”xdx = — —/cot“'zxdx, n#1 25, /sec“xdx = + /sec”'zxdx, n#1
n—1 n—1 n—1
cotxesc™Tx  n-2

26. /csc"xdx = — ; + ; /csc"_zxdx, n#1 27. /sinh xdx = cosh x 28. /cosh xdx = sinh x

n-— n-—
29. [tanhxdx = In|cosh x| 30. /cothxdx = In|sinh x| 31. /sechxdx = arctan sinh x 32. /cschxdx =In tanhg‘

. 2 1 . 1 2 1 . 1 b
33. /smh xdx = Zsmh(lx) — ZX 34. /cosh xdx = Zsmh(lx) + ZX 35. /sech xdx = tanhx
36. /arcsinh Zdx = xarcsinh = —/x2 + a2, a>0o0 37. /arctanh Zdx = xarctanh = + gln |a2 —><2|
a a a a
X
xarccosh = =52 + a2, av arccosh~ > 0 ko1 @ > 0,
a

a 30 / dx
X x ) oA/52 2
xarccosh = +V/x2 + a2, av arccosh= < 0 kol a > 0, a +Xx
a a
2

dx 1
4-0./ = —arctan>, a>0 41. /\/a2 —x2dx = E\/a2 —x2 4 a?arcsin I as>o0
a a

az +x2 e

42, /(a —x»)3dx = f -2 Waz —x? +—arc5|n— a>o0

38. /arccosh id>< =
a

=In(x+m), a>0

.X
=arcsin-, a>0
a

dx
43./—
/32 _ 2

d 1 d 2
44-.[ X X 45./ X = al 46. /\/a2 +x2dx = a2 £ x2 + = |n|x +Va2 £ xz‘
a2—x2 2a la—x (a2 —x2)32 /32 2 2 2
d d 1 2(3bx — 2 bx) 32
4-7./—X=In’><+ x2—a%[, a>0 4-8./—X=—In X 4-9./><\/a+bxdx= Gbx = 23) @ + bx)
Vx2 = 32 ax2 + bx a la+ bx 15b2

A/ b \/ bx —
50./$dx= \/a+b><+a/ I f
X

1 X
—dx 51. / ——dx = a>o0
x\/a + bx \/a + bx '\/
a2 — x2 a +va2 —x2
52./—d><= a2 —x2 —aln 53.[><\/a2—><2d><= _%(az_xz)z/z
X X
5—— X _ 3 /55 &t x dx a+Va?—x2
54./x2\/a —x=dx = =(2x* — a7 )Va* —x* + —arcsin-, a >0 55./—=——In
8 8 a Va2 —x2 a X
x dx x2 dx 2
56. | —— = Va2 —x2 57./—=—5Va2—x2+a—arcsinf, a>o0
Va2 2 2 _ 2 2 2 a
V32 12 322 2 _ 2
58./Ld><=\/az+><2—aln‘3+ T 59./udx= xz—az—aarccosﬁ, a>o0
X X X X
d
60. /X\/x2 T a2dx = (3 £ a2)31 61. / X _ -1l X
3 x2 +a2 2 Ja+va?+x2
MepIoadTEPN TPIYWOVOHETPIO (CUVEXEIX GMO TN TgA. 4)
. . 1 1 . 1,. .
sinxsiny = E(cos(x— y) — cos(x + y)) COSXCOSYy = E(cos(x— YY) + cos(x + y)) sinxcosy = 5(5|n(x— YY) + sin(x + y))
ey 5 1 3 3 . 1 . 3 3 1
sin©x = 5(1 — cos(2x)) Cos“ X = 5(1 + cos(2x)) sin® x = Z sinx — Z sin(3x) COS™ X = — COSX + 4_} cos(3x)
sinx = 2] cos(2x) + ! cos(4x) costx = 2 + ! cos(2x) + ! cos(4x)
8 2 8 8 2 8
- ( 1= 1 n=1 P on —
sin®" "' x = 1 sin((2n — 2k — 1)x cos™ ' x = ( )cos 2n — 2k — 1)x
T2 Z( ) ( k ) (¢ ) 22" kz k (< )
, 1 (2n (—1)” n-i 2n 1 /2n n-
2n, _ _ _ Nk _ 2n,, _ _
sin“’' x = Son ( . ) + Son1 kZO( 1 I< cos(Z(n I<)><) cos™" X 5o\ n + 22n . Z cos(Z(n I<)><)




MaOnpaTIKO TUNOASYIO

ANEIPOCTIKOS AOYIOHOS (OUVEXEIX)

AOYIOHOS HETXBOAWV

1 a
—arccos — a>o

Vx2 £ a2

d
R , 63. [ AN
% a x| x2/x2 £ 32 a

2x
o xdx Vx2 £ a2 x2 + a2)3?
64. =1/x2 £ a2 65./—dx=4=¥
\/><2 + 32 x4 3a2x3
1 J|2ex+b - Vb2 — 4ac v b >4
ac,
b2 —4ac |2ax + b + Vb2 — 4ac
dx
6é. / 24 p N 2 2ax + b
ax2 + bx + ¢ 2
— arctan —— vV b” < 4ac,
V4ac — b2 \V4ac — b2’
1 /a2
—|n‘23x+b+2«/’ ax* + bx + c\, ava >0,
Aa
dx
67./ a><7-+b><+c= a in —2ax—b oava<o
Y, resin —, ,
=3 Vb2 — 4ac
2ax + b 4ax — b2
68. [\/ax2+bx+cd><— ——Vax2 + bx + ¢ + /
4a '\/axl +bx + ¢
x dx Vax? + bx + ¢
69. = _ _/—
Vax2 + bx + ¢ a 2a ) ax? + bx + ¢
-1  |24/Vax2 + bx + ¢ + bx + 2¢
—In , ovc>0,
70'[ 3 . - v b zx
xV . X + 2¢
ax* + bx + ¢ arcsin , av c <0,
g [xVb2 — 4ac
1 2
71. /XBVXZ +a2dx = (;xz - Eaz>(x2 +a%)3?
1
72. /x” sin(ax) dx = —=x"cos(ax) + E/X"_1 cos(ax) dx
a a
;
73. /x" cos(ax) dx = -x"'sin(ax) — E/><"_1 sin(ax) dx
a a
neax n
74. / Med dx = - —/x"_1eaxdx
a a
In(ax 1
75. [x”ln(ax) dx = xm+1 @) _
n+1  (+ 12
Xn+1
76. /x”(ln a)Mdx = (In a)™ — —/x (Inax)™" dx.
n+
x'=x1 = x
x2 = x2 + XX = x> -x
x3=x2 4+ 3x2 42 = —3x% + X
xP=xE 4+ o+ 7xE 4 XL = x*—6 + 7% -
x° = x2 + 15x% + 25x2 + 10x2 + xX = x2—15x* + 25x3 — 10x% + X’
x! =X xl = x
x2 =x2 + X' x2 = x> -
x3 = x3 + 3x% + 22X X3 = x> —3x% + 2X
xt=x*t 1 e + 1132 + 6x] x& = — 6% + 11x% — 6x]
x° = x% + 10x* + 35x3 + 50x2 + 24x"  x2 = x® — 10x* + 35x% — 50x% + 24x’

Alcdbop&, TeEAEOTES oAioBnons:
AfO) = fOx+ 1) = f00,
Ef() = f&x+ 1.

OepeNIDES Bewpnp:

f(x) = AF(X) < > fOOOx = F(x) + C.
b—1

Z FOOdx = 3 f.

Alxdopés:

A(cu) = cAu A(u + V) = Au + Av

1

A(uv) = uAv + [EvAu AR = X2~

A(Hy) = x=L AQRX) = 2X

()= ()

A = (c =D

ABpoicpaTa:
> cudx = ¢ Y udx
W+ V)Ox = 3udx + 2 vox
> uAvdx = uv — X [EvAudx

Puka

S xBox =

x=1ox =
m+1 2 Hx
CX

= (o=

®Oivouoes NapayovTIKES DUVAEIS:

S *ox =

B =x(x—1) - Xx-n+1), n>0,
X2 =1,
1
X2 = , n<o,
X+ D x+ D
X — M x — m)Z,

AUEOUCES NXPAYOVTIKES DUVAEIS:
n

X' =xxX+1) - +n-1), n>0,
x0 = 1,
- 1
XN = , n<o,
=1 =1
XM = xM(x + m)™.
MeTOTpONN:
= (=D = (x—n+ D= 1Yx+ D",

XU = (== = (x + n— DI = 1/(x— D=,

P ANEEPA WSy
2[ ]( -y

k

-2 [l

k=1

\ B

X

X




MaOnpaTIKO TUNOASYIO

SeIpés
Seipés Taylor: SuvnBels DUVHOTEIPES:
(X— 6)2 oo o )
f0O = f@ + = f @ + T——f"@ + - -y &2 f<’> OF AG) = D ax.
i=0 i=0
AVONTUYHXTX: EKOETIKES DUVAHOOEIPES:
2 _ 2,3, 4 _ o Ui w
1-x = T AXEXT XX = ZizoX. AX) = Zai,-T.
i=o I
1 _ 2.2 3.3 _ o i
T—ex = T XA OXT X = 2izo X, AUVOOCEIPES Dirichlet:
1 f 3j
P = 1T+ x"+x2 3 = I2.XY, AQ) = 2 x
;2 = x+2x2 + 33 + x4 = zli'jo,'x", AlwvUpikd Bewpnpa:
%) = n
n
n _ n—k k
kizZK i ) _z< >X &
n n _ n_2 ny3 n_4 _ o ni o \k
2 k=0 {k}—m—z)"” = X+ 2'xX5+ 33X + 47X + - = 2 o™X, k=0
: ; . Alxpopés DIV DUVEHEWV:
X 2 3 o X n—1
e = 1 X - - = : -
XX X 2izo St = gy S X1k
Incl _ 12,13 14 I 1 s X k=0
n1+x = XTI Ao X = = 2D Mo ouvNOEls BUVAHOTEIPES:
. — oo i
; 1, 13 1.4 o ¥ OAQ) + BB = XiZg(@a; + Bb)x,
In — = X+ =X" 4+ =X~ + =X + - = 221
1-x 2 3 =1 K o i
St XA = sk di_KX,
: 3, 1,5 7 o i x
sin x = x—=-IxX"+ =Ix?—=Ix" +- = i—o(—1D)'——, :
3 5 7 2i=0(=D Qi+ AGO—3K ] ax 3 o ;
] 2 — & = Zjz034kX
cos X = 12+ x4 = (—)— o i i
2 6 @n! A(cx) = 2iZpCax,
1 13,15 17 j
tan " x T XTIy o = I Qi+’ A = X200+ DX,
n(n-1) . . .
@ +0" = 1+ 3 > = 372 <7>Xl, xA' () = Y2, iaX,
1 2 i ; ai_ i
A—on+] = 1+ M+ Dx+ ("; >><2 + = 37, ('J;n)x’, [ AR dx = 32, ’T1><’,
x 1 5 1 4 o B,»xi AM) +A(=X) = ™ 4 _XZI
= 1— - —_X - — = ; _ = ’
&1 ST 720° T Zizo 5 2 =0
N AG)—A(=X) i
1 _ ™ 2i+1
—(1=VT=4%) = T4+x+22 453+ = Y2, — - (%’)x’, - S = 2z X -
i+ 1
1 = 14 x4 6x2 4 203 _ o (20 , . i ,
T = + 2X + 6X° 4+ 20x7 + - = 2o ; X, ABpoion: Av b; = zj=0 a; TOTE
1
n . B = —A(x)
1 1-v1—% i
— < ~ X) = 1+(2+n)x+<4;n>x2+--- = z’i'io(z’_”I)x’,
—aXx 1
1 1 3 " . SUVENIEN:
—In— = x4+ =+ =xF 4 = ® Hx, 2 [
1—x  1-x 2 6 12 2j=1Hj ACOBO) = ) | > abj|x
1 132 1 3 11 Hi_qx =0 \J=0
- <|n —) = =2+ 33+ =xt 1t = 3x,-=,
2 1-x 2 4 24 i
; O 6¢gds epTIEE Tous uaikoUs opIBpoUs:
= = x+x2+ 23 +3x* 4 = Y2 FX . ,(b , , ¢ p H
1—x—x2 ! ! OAOX TOX XAAK €ival EpyT TOU xvOpwriou.
Fpx 5 3 o — Leopold Kronecker
= FXx+ F X"+ Fx0 + - = i—o FriX
1—'(Fn—-’| +Fn+1)x—(—1)”x2 n 2n 3n zl=0 ni
AlXVUOPXTIKA Av&AUCTH
i j ok
- _ I A . T 3Ry oF,  OF; _ o3 3
2TPOPBIANIOHOS: curlF = V x F = > 3y 2 |’ anokAion: divF = (V,F) = ™ % + P onou F = (Fy,F, F3) : R7 = R,
F Fy R

Stokes: #v x F = 56 F, Onou S KaT& THAHGTX C2 Pppaypévn NpooavaToMopévn eniddveix oTov IR? pe OETIKE NPOTKVATOAI-
s as

opévo aUvopo 3S To onoio eival aMAA KAEIGTA KXT& TUAPGT €' KamUAn, kot F S — R3 pix ¢ ouvépTtnon.

Green // (z-2

=P,Q:S5->R.

Gauss: // (V,F) = # F, onou Q ¢
Q a0

eivau ¢1 oTo Q.

) dxdy = 35 F, érou D pe Tis iies 1516TNTeS OMews N S Tou Stokes, ’AA& eminAéov D € R?, kai
aD

R3, KAEIOTO PPOYHEVO PE KOTE TUAPXTX C2 BETIKK MPOCAVTOMOTPEVO GUVOPO 3Q KX F




MaOnPaTIKO TUNOAGYIO

Seipés To adUvaTo ToURAo Tou Escher
AVONTUYHOT:
1 L _ <Y n+i i 1 -n _ e i i
(A—xn+1 n 1—x zi=0(Hn+i_Hrz)( i )X’ (x) - Zi:o[n]X’
— nl i i nix
X" = Z?io[i]xl’ @-n" = Zﬁo[n]T'
1\ _ o0 i nix _ oo (_4')i32i><2i
(In:) = zi:O[n]T' X cot x = 22 oy
2 ,52i 2j-1
_ o i—122 QY -1)Byx _ o 1
tanx = Z,-=1 (_1) ! ’ Z(X) - ZI‘=1 ix'
1 _ o HD 2x=M _ o ¢0O
760 = 2= x 7060 = Zi= >
1
Z(X) = ”P X B . .
1=p OMoKkAApwOonN Stieltjes
o dO
2200 = i - onou dm = g1 AV N G givai guvexns oTo JIXOTNHG [a, b] kKal F gival ¢Oivouoa, TOTE To
b
s
269Z(x—1) = 32, % 6MoU S(W) = 5 g d, /a GeOdF GO
UNGPXel. Av a < b < ¢ TOTE
22 YB, | 5n c b <
a@m = o " neN, / G () dF (%) =/ G(x) dF () +/ G () dF ().
’ a a b
X _ s qy @28y Av Tx e;;n)\exc')pava o)\0|<)\npcbp0(1;0( un&pxouV ,
K - i=0\ " B ’
sinx ' @b / (GO0 + HGO)dF (0 =/ GO dF (%) +/ H() dF (%),
(‘I—«/@)rl I n(2i+n—1)!X,- ab ab ab
2x =0 irnent T / G d(FGO + HE)) =/ G dF (% +/ G () dH (),
i a a a
. o Zi/zsin% ;
e*sinx = 2/l X b b b
, / -G dF () =/ G d(c-F) = c[ GO dF (%),
1—V1T—x - s (4)! i a a a
x =0 96l v32i)1 Qi+ 1)!

b b
/ G(X)dF(x) = G(b)F(b) — G(a)F (a) —/ F() dG(x).
arcsinx \ 2 . 42 bY a , , , a , , ,
( ) i=0 m AV TX Epl'l)\EKOpEVO( O)\OK)\I"]DOOLIO(TCX UMXPXOUV, KXI N F EXEI NXPXYywyo F’ o¢

K&Oe onyeio oTo [a, b] TOTE

b
/ G () dF (%) =/ GOOF' () dx.

X

Kavovas Cramer Ap1Bpoi Fibonacci

AlvovTail o1 EEICWOEWV: 00 47 18 76 29 93 85 34 61 52

51,1X1 + ‘31,2X2 + ot ‘31,an = b1 8 N 57 28 70 39 94 45 02 63
95 80 22 67 38 7 49 56 13 04
59 9 & 33 07 48 72 60 24 15
73 69 90 82 44 17 58 O1 35 26

1,1,2,3,5,8,13,21,34,55, ...

Opiopoi:
FF=F_q4+Fo R=FK=1

Ay Xq + 335Xy + o+ 3y X = by

68 74 09 91 8 55 27 12 46 30 F.=CD"F,
ApqXq + ApXy + o+ A Xy = by 37 08 75 19 92 84 66 23 50 4 ; o
14 25 36 40 51 62 03 77 88 99 F=—(¢'-¢),
. , , , 21 32 43 54 65 06 10 89 97 78 v5
EOTw OTI A = (3; ) K&I B O NIVXKXS oaTAAn (b). 4 53 64 05 16 20 31 98 79 87 TaUTETNTA Tou Cassini: yix

TOTE UNGpXel HovadIkA AUoh avy det A = 0. EOTw

i >0:

OTI A; elvai 0 A Je TNV i OTAAN QVTIKXTECTNHEVN — _ — - FoF L —F2 = (=1)
onoé Tov B. TOTE To o<p|6pnTu<lo oucmpq Fibonacci: K&Oe puoikos n i+17i=1 7T :
v = det A; EXEI HOVODIKN VONXPEOTXON MPoCOETIKOS KAVOVES:

i~ ’ = —
det A n= F,<1 + sz + o+ ka, Frsk = FcFnsq + FeeiFre
O1 BEATIGOTEIS I01cOVOUY dpOpous, xAA& ol aTpaBoi Ionou /2<" 2 Kipq + 2 YIX OAO TGO, 1 < 1< m ke Fon = Fafpiq + PRy
Spopol xwpis PeATiwon givail SpOpol Twv eUUV. m 2 YROAOYIOHSS HE MiVOKES:
— William Blake (The Marriage of Heaven and Hell) n
Fas  Faq 0 1
Fr_q Fr 1 1
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